



# В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

## МЦЕНСК

### Лето, книга, я — друзья

В летние каникулы у сотрудников районной детской библиотеки забот не становится меньше. Они прилагают немало усилий, чтобы библиотечные мероприятия превратились для детей в яркий запоминающийся праздник.

В числе самых известных акций, разработанных мценскими библиотекарями, «Налетай, торопись, разбирай книгопись», «С книгой на скамейке», «Ваш семейный библиотечный лагерь», «Школьный лагерь в библиотеке». И в каждой из них есть свои находки, оригинальные идеи.

Соб. инф.

В рамках акций проходят обзоры книжных новинок, радиодиктории, встречи с юными читателями. Мальчишки и девочки с удовольствием участвуют в различных викторинах, конкурсах, литературных и музыкальных праздниках.

В начале июня в библиотеке был объявлен чемпионат по чтению «Лето, книга, я — друзья». Имена победителей называют в сентябре. Им будет предоставлено право в течение года первыми получать книжные новинки. Кроме того, станут известны результаты творческих конкурсов (на лучший рисунок, поделку). Призеров и участников уже ждут памятные подарки.

Соб. инф.

## МЦЕНСКИЙ РАЙОН

### Успехи торговли

Накануне Дня работника торговли лучшие представители мценской торговой отрасли приняли поздравления от главы районной администрации И.А. Грачёва.

Как сообщает газета «Мценский край», в районе функционирует более 60 магазинов, свыше 20 объектов мелкорозничной торговли и около 30 предприятий общепита. Сфера торговли и общественного питания приносит ощутимые доходы в бюджет, а численность её работников превышает 200 человек. На сегодня торговая отрасль является наиболее динамично развивающимся сектором экономики района.

Развитию потребительского рынка способствует успешно реализующаяся

программа «Развитие торговли Мценского района на 2006—2008 гг.», которая уже обеспечила прирост объёмов розничного товарооборота и увеличение продаж продукции местных производителей Так, только за первое полугодие уровень товарооборота увеличился на 10% и составил 289,3 млн. рублей. Продажа товаров на душу населения увеличилась на 26,2%.

Соб. инф.

## НОВОДЕРЕВЕНЬКОВСКИЙ РАЙОН

### Семинар кооператоров

Повышение эффективности использования производственного и социального потенциала села связано с дальнейшим развитием и совершенствованием торгового-бытового обслуживания в сельской местности. В Хомутово прошёл семинар «Опыт работы кооператоров Новодеревеньковского райпо по организации торгового обслуживания населения».

В семинаре приняли участие заместители глав администраций городов и районов области, председатели райпо.

Вёл семинар начальник управления торговли и потребительских ресурсов департамента аграрной политики Орловской области В.П. Агапов.

Речь на семинаре шла о том, что необходимо повсеместно улучшать качество торгового обслуживания населения, развивать систему услуг, ведь происходящие в экономике, социальной структуре и жизненном укладе села перемены повышают требования к уровню организации и методам торговли, качеству торгового обслуживания. Был сделан вывод, что в Новодеревеньковском районе достаточно хорошо развивается эта сфера.

Участники семинара побывали в магазинах населённых пунктов Старогольское и Судбищи, посмотрели, каков ассортимент и качество товара, как обслуживаются покупатели. Также участники семинара познакомились с торговой сетью посёлка Хомутово.

Ангела САЗОНОВА.

## ОРЁЛ

### Лица города-2008

В орловской мэрии объявили имена победителей городского конкурса «Лица города-2008».

Конкурс проводился в 10 номинациях. В номинации «Деловой успех» победителем стал Александр Каманов, и.о. главного конструктора ОАО «СКБ стекольного машиностроения». «Мастером золотые руки» жюри признало Михаила Тоскунова, токаря-расточника ЗАО «Орловский завод «Флак». Приз в номинации «Социальное» присудили В. Неврову, генеральному директору ЗАО «Инжилком». Военный комиссар Железнодорожного и Северного рай-

в номинации «Служить России», а заведующий отделением городской больницы скорой помощи им. Семашко В. Курбатов назван победителем в номинации «Служба во благо людей». Приз «За творческий успех» жюри присудило художественному руководителю театра «Русский стиль» В. Симоненко, а известный спортсмен Денис Меньшов стал лицом города в номинации «За высокие спортивные достижения».

Наталья Георгиевна и Сергей Иванович Балий и их восемь детей победили

в номинации «Большая дружная семья», а преподаватель настольного тенниса ГУ «Реабилитационный спортивный центр инвалидов» С. Красников признан лучшим в номинации «За стремление к успеху в сложной жизненной ситуации». Победителем в номинации «Молодежный лидер» объявлен О. Кошелев, директор ДЮСШ «Орел-Карат», председатель правления молодежного движения «Патриоты Орловщины».

Церемония торжественного награждения победителей состоится 4 августа в областном драматическом театре им. И.С. Тургенева.

По информации пресс-службы администрации г. Орла.

## ПОКРОВСКИЙ РАЙОН

### Место для царицы полей

Земледельцы хозрасчётного предприятия «Даниловское» помимо посевов рапса на значительных площадях развели кукурузу и сою.

Кукурузные плантации размещены на 422 гектарах, из которых только 78 будут использованы на силос. «Растения после прошедших дождей развиваются хорошо, — говорит руководитель хозяйства И.С. Чекалин. — Все плантации мы дважды подкормили жидкими удобрениями». Эту работу проводили механизаторы С.И. Кузин, М.А. Мельников. Подвозку удобрений осуществляли Е.В. Мосин и В.В. Фурсов. Эти же механизаторы провели подкормку сои, которая посеяна на 126 гектарах.

П. СЕМЁНОВ.

### Любимая земля

В центральном Доме культуры состоялась премьера фотофильма «Любимая покровская земля».

Фильм стал результатом совместной работы творческого коллектива редакции «Сельская правда» и ЦДК. В фильме так же использованы архивные материалы. Это своеобразная летопись района, 505 фотографий положены в основу фильма. Многие зрители увидели на экране себя или своих соседей, коллег, хорошо знакомые места. И всё это — покровский край, малая родина, и вместе с тем — часть большой, России.

Особенность проекта «Любимая покровская земля» в том, что он открыт для пополнения новыми кадрами и каждый житель района может стать соавтором фильма. До 5 августа фотофильм будет показан во всех сельских поселениях района.

Т. МОНИНА.

## СОСКОВСКИЙ РАЙОН

### Овцы в кредит

В первом полугодии жители района продолжали активно брать льготные кредиты на развитие личных подсобных хозяйств.

За отчетный период на эти цели сосковцами потрачено несколько миллионов рублей. Правда, в основном эти деньги использовались на закупку сельскохозяйственной техники и горюче-смазочных материалов. Развивать же животноводческий сектор владельцы личных подсобных и фермерских хозяйств пока не спешат, и основной причиной тому остаются низкие закупочные цены на животноводческую

продукцию, в том числе и на молоко. Хотя житель деревни Муравки Николай Камчатных на такой шаг решился, закупив несколько десятков породистых овец. Овцеводством в районе пока серьезно никто не занимался. Есть надежда, что дела у новоиспечённого овцевода пойдут хорошо.

А вот молочное животноводство и свиноводство владельцы личных подсобных хозяйств перспективными не

считают, и их можно понять. Содержание буренок было всегда делом хлопотным, но если даже на молоко сельские начинают нести ощутимые убытки...

Практика показывает, что повысить эффективность работы наших сельхозпроизводителей можно только общими усилиями. С этой целью готовится правительственная комплексная программа развития молочного животноводства. Государство обещает сельским труженикам эффективную поддержку, но в ответ ждет инициативной и активной работы.

Т. САРЫЧЕВА.

## УРИЦКИЙ РАЙОН

### Липовые аллеи

В прошлом году в с. Большом Сотникове был разбит липовый сквер: всего здесь было посажено около 1,5 тысячи саженцев.

Сквер заложил ученики местной школы. Ребята и летом не забывают о своих питомцах — молоденьких деревцах. Недавно здесь была скошена сорная трава, мешавшая росту лип. Школьники занимаются и ревизией посадок: те саженцы, которые не прижились и засохли, осенью будут заменены новыми.

В. ХАРИТОНОВ.

Начальник отдела райадминистрации по охране окружающей среды.

Соб. инф.

## ШАБЛЫКИНСКИЙ РАЙОН

### О патриотизме и наследии отцов

На днях в здании редакции районной газеты «Шаблыкинский вестник» состоялось заседание «круглого стола», посвященное 65-летию освобождения Орловщины. Здесь собрались ветераны труда, представители общественных организаций, власти, чтобы вместе обсудить насущные проблемы ветеранов войны и труда, вопросы патриотического воспитания молодежи.

В дискуссии приняли участие председатели районного и поселкового советов ветеранов В.А. Тураев и Л.И. Гришаева, ведущий специалист администрации п. Шаблыкино Т.И. Полежаина, начальник районного отдела по работе с молодежью, физической культуре и спорту А.В. Майоров и другие.

Все участники в своих выступлениях

отметили, что сегодня тема патриотизма особенно актуальна: из жизни уходят последние ветераны Великой Отечественной, которые являлись живыми приразами п. Шаблыкино. А.В. Майоров подчеркнул, что военно-патриотическое воспитание является одним из главных направлений деятельности отдела по работе с молодежью.

Дети войны Т.К. Карасева и В.А. Чепига рассказали о своем тяжелом детстве, наполненном ужасами войны.

За чашкой чая, в непринужденной обстановке участники «круглого стола» обсудили многие насущные проблемы.

Соб. инф.

## МАЛОАРХАНГЕЛЬСКИЙ РАЙОН

### Вышли «Доны» на поля

В ТНВ «Суровцев и К» началась жатва.

Здесь выращен неплохой урожай озимых и яровых культур. На обмолоте задействовано восемь комбайнов. Из них половина «Донов» и столько же «Енисеев».

К приёму зерна полностью подготовлен ток, заведующий которого является Татьяна Юрьевна Вершинина.

А оставленная паровать земля по-

стоянно обрабатывалась. Вначале паровые участки были обработаны гербицидами, а теперь запахиваются. Около 200 гектаров почвы уже подготовлено. Всего предстоит посеять озимые на 800 гектарах. Наряду с озимой пшеницей планируют сеять и озимую рожь своими семенами.

В. КОРОБОВ.

### Уголь к зиме

Шестидесяти жителям Дубовицкого сельского поселения выделено по тонне льготного угля.

И. КРАСНИКОВ.

А без него сельскому жителю зимой просто не выжить. Тем более что не всем под силу привезти, разгрузить и оплатить стоимость угля. Помощь пожилым, больным и малообеспеченным здесь очень кстати.

Организацией подвоза угля занимается сельская администрация, а транспортом помогает ООО «Дубовицкое». Его руководство пошло навстречу жителям. Сегодня многим льготникам уголь уже доставлен.

И. КРАСНИКОВ.

## НОВОСИЛЬСКИЙ РАЙОН

### Неудачный день для новосильского футбола

В минувший вторник в Новосиле состоялся футбольный матч с командой «Локомотив» соседнего Верховского района.

Несмотря на достойную игру новосильской команды, футболисты района проиграли своим соседям со счетом 5:2. Матч с «Локомотивом» проходил в напряженной обстановке, особенно сложным выдался первый тайм. Поболеть за родную команду пришло несколько сот зрителей разных возрастов. Основная борьба между командами-соперниками развернулась во втором тайме. Новосильцы не сумели ничего противопоставить прессингу покровских футболистов, и разрыв в счете увеличился до неотыгрываемых трех мячей. На

исход матча в немалой степени повлиял вратарь верховской команды, отбивший немало мячей.

### Заготовка кормов близится к завершению

Сельхозпредприятия района успешно ведут заготовку кормов.

По показателям надоев молока район по праву занимает одно из ведущих мест в области. В настоящее время активно ведется заготовка кормов. В хозяйстве «Новосильское» уже заготовлено 150 тонн сена, 1000 тонн силоса. Дано обязательство заготовить не менее 36 центнеров корма на условную голову. Сейчас кампания по заготовке кормов движется к завершению.

Соб. инф.

## ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

### Отметили День работника торговли

Вчера в администрации Орловского района прошло торжественное собрание, посвященное Дню работника торговли.

На мероприятии присутствовало около сорока человек, чья профессиональная деятельность связана с торговлей и предпринимательством. Грамоты лучшим работникам торговли вручал заместитель главы администрации района О.В. Алешин.

Один из работников был удостоен губернаторского диплома, две почетные грамоты получили индивидуальные пред-

приниматели, еще пять — предприятия торговли. Для собравшихся был дан праздничный концерт, в котором приняли участие творческие коллективы из с. Лаврова.

### Ночная кража

Вчера с заявлением о краже в ОВД по Орловскому району обратился житель д. Кнурь.

Из рассказа потерпевшего стало ясно, что в ночь на 24 июля неизвестные лица забрались в стоявшую около дома машину ВАЗ-2106. Когда хозяин утром подошел к машине, он сразу же заметил следы взлома: похитили карбюратор, аккумулятор и воздушный фильтр.

По данному факту решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

Соб. инф.

## СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН

### Гуляем всем районом

Сегодня в Змиевке пройдут праздничные мероприятия, посвященные 80-летию района и 65-й годовщине освобождения района от фашистских захватчиков.

В 11.00 начнется митинг памяти у мемориала Скорбящей матери, после чего в 12.00 на центральном районном стадионе состоится торжественное открытие праздника. В программе — конкурсы гармонистов, частушечников, сельских подворий. Будут выбраны «Краса района» и «Самый сильный мужчина». На празднике представят ряд выставок: цветов, прикладного искусства, кулинарных изделий. Пройдут спортивные соревнования: летняя районная спартакиада и футбольный матч на первенство области между командами Свердловского и Покровского районов.

Праздник продолжится на площади им. Ленина. В 21.00 начнется большой гала-концерт артистов областного центра, а в 22.00 ожидается праздничный салют, после которого начнется молодежная дискотека.

### Успехи предприятий

В последние два года коллективы промышленных предприятий района уверенно наращивают темпы производства.

В минувшем году объем промышленного производства в районе составил 800 миллионов рублей. Далеко за пределами района и области известна продукция завода по производству солода, ООО «Римекс», ЗАО «Кватро», Свердловского крахмального завода.

Соб. инф.

## ТРОСНЯНСКИЙ РАЙОН



### Страшная авария

За прошлую неделю в ОВД по Троснянскому району зарегистрировано 22 сообщения о происшествиях.

Самым серьезным стало дорожно-транспортное происшествие.

Утром 20 июля на автодороге Москва — Харьков произошло столкновение машины УАЗ-3904 с пассажирским автобусом «Икарус-250», принадлежащим Орловскому ПТП. В результате столкновения водитель УАЗа и его пассажир (оба 1983 года рождения, жители г. Лыгова Курской области) погибли на месте происшествия. Водитель автобуса получил лёгкие телес-

ные повреждения, один из пассажиров доставлен в больницу с сотрясением мозга.

Эта авария случилась на 449-м километре трассы. Со слов очевидцев, водитель «уазика» выехал на полосу встречного движения. Лобовой удар был такой страшной силы, что, по мнению руководителя ПТП, «Икарус» восстановлению не подлежит.

М. ЮРЬЕВ.

## ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

### Конкурс мастеров

Недавно на базе Абломасовской молочной фермы ООО «Хотынецкий маслозавод» прошёл конкурс операторов машинного доения и техников-осеменаторов сельскохозяйственных животных. В профессионализме состязались лучшие мастера ОАО «Хотынецкий маслозавод», СПК «Победа Октября» и КСП «Богородицкое».

Все участники конкурса — операторы машинного доения — показали высокий класс. Так, лучшей дояркой ОАО «Хотынецкий маслозавод» Е.М. Маркина (на снимке) разобрала и собрала доильный аппарат за 3 минуты 28 секунд. Она в итоге и заняла первое место.

А в конкурсе техников-осеменаторов не было равных О.П. Осиповой из СПК «Победа Октября».

Все победители получили дипломы, денежные премии, а также возможность участвовать в аналогичных областных конкурсах.

Алексей ТРОШИН. Фото автора.

